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ВСТУП

Актуальність. Сучасний менеджмент у макроекономічному середовищі  характеризується прийняттям управлінських рішень в умовах нестабільного, навіть агресивного зовнішнього середовища. Успішна діяльність підприємств в умовах конкуренції все більш залежить від стратегічних дій, які будуть обрані керівництвом. Зовнішньоекономічна діяльність буде найбільш успішною лише в тому випадку, якщо вихід підприємств на міжнародні ринки буде не тільки добре продуманий, всебічно обґрунтований, а й випливатиме з довгострокових цілей. Зовнішньоекономічна діяльність тісно пов'язаною зі стратегічним управлінням суб’єктом господарювання. Будь-яке підприємство є системою, тобто сукупністю взаємопов’язаних, взаємодіючих елементів, які складають цілісне утворення, що має властивості, відмінні від властивостей складових елементів. На сучасному етапі усі суб’єкта господарювання розглядаються як відкриті системи, тобто такі, внутрішні елементи яких взаємодіють не лише між собою, але й з зовнішнім середовищем. Вважається, що суб’єкта господарювання, зображені в вигляді систем, складаються із взаємопов’язаних складових частин. Зміни однієї такої складової частини суб’єкта господарювання призводить до змін в інших її складових. Основними сферами стратегічних змін в системі управління суб’єктом господарювання прийнято вважати : інформування і мотивацію персоналу; лідерство і стиль менеджменту; базові цінності і корпоративну культуру; організаційну та інші структури; фінансування та інше структурне забезпечення; компетенцію і навички.
Залежно від стану основних чинників, які визначають доцільність і глибину зміни, розрізняють п’ять рівнів стратегічних змін: перебудова суб’єкта господарювання (іноді її називають корінною реорганізацією) передбачає істотну зміну організації, яка впливає на її місію та організаційну культуру; радикальні зміни суб’єкта господарювання пов’язані з глибокими структурними перетвореннями у суб’єкта господарювання, відбуваються тоді, коли підприємство не змінює галузь, але здійснюється її поділ або об’єднання з іншим  аналогічним суб’єктом господарювання; помірні перетворення проводять тоді, коли підприємство виходить  з новим продуктом на освоєний або новий ринок і намагається зацікавити ним споживачів; звичайні зміни зумовлені проведенням перетворень у системі маркетингу з метою підтримання інтересу до продукту суб’єкта господарювання; незмінне функціонування суб’єкта господарювання спостерігається при реалізації тієї ж стратегії. Все це обумовлює актуальність вибраної теми дипломної роботи.
Питанням стратегічного менеджменту суб’єктів  господарювання присвячені дослідження: В. Шинкаренко, Е. Альтмана, І. Ансоффа, Е. Кузнєцова, Ю. Сафонова, В. Борщ, О. Побережець,   Є. Масленнікова, І. Вагнер,  Т. Таффлера, О. Терещенко  та інших.
Зв’язок магістерської роботи з науковими програмами, планами, темами. Магістерська робота виконана на кафедрі менеджменту та інновацій Одеського національного університету імені І.І. Мечникова відповідно до плану наукових досліджень кафедри у процесі виконання держбюджетних тем:  «Соціальна відповідальність бізнесу та інституціональні новації» (номер державної реєстрації 0114U001555, 2014-2018 рр.) – досліджено теоретичні аспекти зовнішньоекономічної діяльності суб’єкта господарювання.
Мета і завдання. Метою магістерської роботи є  дослідження концептуального забезпечення стратегічного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності суб’єкта господарювання. 
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні задачі:
– дослідження теоретичних аспектів стратегічного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності у суб’єкта господарювання;
– розроблення методичного забезпечення стратегічного менеджменту;
– обґрунтування  стратегічного планування в системі стратегічного управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства;
– забезпечення формування базової стратегії управління у суб’єкта господарювання з орієнтуванням на зовнішньоекономічну діяльність;
– забезпечення системи  стратегічного управління імпортними операціями у суб’єкта господарювання.
Об’єктом дослідження є система забезпечення стратегічного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності суб’єкта господарювання.
Предметом дослідження є теоретичні та методичні аспекти концептуального забезпечення стратегічного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності у суб’єкта господарювання.
[bookmark: 371]Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань були використанні наступні методи дослідження: дослідження, порівняння, узагальнення, систематизації, причино-наслідкових зв’язків, порівняльного, статистичного і фінансового аналізу та математичні методи. Всі розрахунки виконані за допомогою засобів Microsoft Excel, який інтегрований до пакету Microsoft Office для Windows. 
Інформаційна база роботи склали чинні нормативно-правові документи центральних і місцевих органів влади, офіційно опублікована статистична інформація Державної служби статистики України, Міністерства фінансів України, Міністерства інфраструктури України, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, звітність суб’єктів господарювання України, наукові роботи та розробки провідних вітчизняних та зарубіжних вчених і фахівців-практиків із питань управління результатами діяльності суб’єктів господарювання, результати власних аналітичних розрахунків, офіційні публікації міжнародних організацій, Інтернет-ресурси.
Апробація результатів дослідження та публікації. Матеріали магістерської роботи апробовані на Міжнародному круглому столі «Актуальні соціально-економічні та правові проблеми розвитку України та її регіонів» (10 травня 2019 року, м. Одеса). За результатами дослідження опубліковано тези: Концептуальне забезпечення стратегічного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності суб’єкта господарювання.
У першому розділі досліджено теоретичні аспекти стратегічного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності у суб’єкта господарювання в умовах глобалізації.
У другому розділі проведено аналітичне дослідження фінансового стану та  зовнішньоекономічної діяльності суб’єкта господарювання. 
Забезпечення системи  стратегічного управління імпортними операціями у суб’єкта господарювання наведено у третьому розділі. 























ВИСНОВКИ 

На стратегічний вибір впливають різні ситуаційні фактори, які можуть складати велику кількість комбінацій. Найбільш значимими з них є: 1. Група факторів, які характеризують ринкову позицію фірм – це положення підприємства в галузі та її потенціал з точки зору ринкових можливостей. 2. Масштаб діяльності організації – розмір виробничої діяльності підприємства, який впливає на вибір стратегії. 3. Група факторів, які характеризують ринкову позицію фірми – положення підприємства в галузі та її потенціал з точки зору ринкових можливостей. 4. Фактор часу. Цей фактор при прийнятті рішення може сприяти успіху чи неуспіху підприємства. Реалізація гарної стратегії у невдалий момент може призвести до великих проблем. Якщо зміни ситуації значні, то критерії для прийняття рішень про стратегію будуть недійсними. Тому рішення необхідно приймати та реалізовувати, доки інформація та допущення, на яких засновані аналіз та оцінку стратегічних альтернатив, не буде відповідним.
На підставі проведеного дослідження, можна визначити чотири способи управління зовнішньоекономічною діяльністю підприємства.
Стратегічне планування. Головний офіс суб’єкта господарювання бере участь у визначенні стратегії розвитку кожного підрозділу, що займається ЗЕД. Переваги цього способу управління ЗЕД такі:
– дає змогу ввести систему контролю і взаємозв'язку з боку головного офісу в процес розробки стратегії конкретним підрозділом;
– сприяє інтегруванню стратегій різних підрозділів у єдину зовнішньоекономічну стратегію суб’єктів господарювання;
– створює стимул для розробки довгострокової стратегії розвитку, спроможної забезпечити конкурентні переваги суб’єктів господарювання на міжнародних ринках.
Але разом із цим є і слабкі сторони такого підходу:
– консультації з керівниками в ході розробки стратегії можуть зайняти занадто багато часу, і, таким чином, сама стратегія стає застарілою;
– у психологічному плані це може призвести до того, що керівники підрозділів будуть почувати себе менш відповідальними за виконання наміченого плану, тому що вони не брали належної участі в його розробці;
– головний офіс суб’єкта господарювання може не володіти повною інформацією про те, що відбувається на конкретному ринку, який обслуговується цим виробничим підрозділом;
– чим більше часу займає процес прийняття стратегічних рішень, тим більша ймовірність зниження ефективності роботи підрозділу.
 Фінансовий контроль є повною протилежністю стратегічному плануванню. В цьому випадку керівники підрозділів самі розробляють стратегію розвитку з тією лише умовою, що вони повинні вкладатися в рамки визначеного бюджету. Перевагами цього способу є:
– велика зацікавленість керівника підрозділу у вдосконаленні розробленої на короткостроковий період зовнішньоекономічної стратегії;
– оскільки керівник сам розробляє стратегію, то у разі виникнення проблеми він шукає розв'язання безпосередньо в розробленій ним стратегії;
– заохочувальний чинник для фахового зростання самих керівників, що у цьому разі несуть безпосередню відповідальність за валютну прибутковість підрозділу;
– цей спосіб управління компанією найбільш ефективний на дуже великих диверсифікованих суб’єктів господарювання, де головний офіс не має вичерпних знань про те, яка ситуація склалася в конкретній галузі на конкретному закордонному ринку.
 Стратегічний контроль. Суб’єкта господарювання, що дотримуються цього способу, мають за мету одержання переваг, закладених у перших двох, але без їхніх недоліків, тому не дивно, що цей спосіб найважчий у застосуванні. Планування здійснюється на рівні підрозділів, але вже розроблені зовнішньоекономічні стратегії старанно розглядаються на рівні головного офісу. Фінансові показники задаються централізовано, що може призвести до того, що план і бюджет не будуть збігатися (наприклад, середньо- і довгострокові інвестиційні програми будуть вступати в протиріччя з фінансовими показниками, запланованими на короткостроковий період).
Слабкою стороною цього способу є те, що стратегічні і фінансові зовнішньоекономічні цілі, завдання довго- і короткострокового розвитку можуть створити непевність. Керівникам підрозділів часто буде важко визначити, який із планів є найбільш пріоритетним: агресивний довгостроковий план зростання чи короткостроковий план для досягнення конкретних результатів.
Керівна роль належить холдинговій суб’єкта господарювання. У суб’єктів господарювання, що дотримуються цього способу керівництва, головний офіс відіграє незначну роль в управлінні підрозділами. Найчастіше суб’єкта господарювання, що почали своє існування з цього підходу, як, наприклад, згадана суб’єкт господарювання, потім починали застосовувати один із трьох попередніх способів.
Зовнішньоекономічні аспекти можуть набути відображення у кожному з блоків: місії, стратегічній концепції, стратегічному аналізі та ін. Проте найважливішою в цьому підході виступає та частина стратегії, яка пов'язана з бізнес-планом. Саме в цьому документі передбачається спеціальний розділ, пов'язаний із ЗЕД.
Поради  з розробки та впровадження  стратегії для суб’єкта господарювання:
– починати процес реструктуризації з розробки загальної стратегічної мети, або, як ще її називають, «місії», і стратегічної концепції суб’єкта господарювання;
– розробити стратегію, що відповідає загальній стратегічній концепції суб’єкта господарювання;
– перш, ніж формулювати стратегію суб’єкта господарювання, розробити стратегію кожного підрозділу в її складі, уявивши, ніби вони є окремими суб’єктми господарювання;
– визначте рівень взаємозалежності основних підрозділів суб’єкта господарювання та інших її підрозділів.
Оскільки відсутність сучасних управлінських знань у правлячої еліти, яка і раніше, і сьогодні не відповідає на виклики часу, є однією з причин вчорашньої й сьогоднішньої системної кризи суспільства, стає зрозумілим, що управління повинно постійно перебувати у «випереджальному стані». Цей стан означає, що в системі управління, переважно в його суб'єкті, широко використовуються сучасна наукова думка, ефективний творчий пошук прийняття оптимальних управлінських рішень, формування найбільш підготовлених спеціалістів для різних галузей управління.
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